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Referat af Generalforsamling i Nivå Bypark I, 26. april 2023 

 

1: Valg af dirigent og referent. 

Lisbeth Jansen, formand for Nivå Bypark II, blev valgt som dirigent. Hun konstaterede, at 

indkaldelsen til Generalforsamlingen var udsendt for sent, men forsamlingen accepterede dette, 

efter at Anders Hede havde forklaret, at dette skyldes kommunikationsproblemer med 

administrationen. Lisbeth Jansen erklærede endvidere, at forsamlingen var beslutningsdygtig med 

repræsentanter for 18 andele samt 1 fuldmagt.  

 Bjørn Westerbeek Dahl blev valgt som referent. 

 

2. Bestyrelsens beretning. 

 

Anders Hede indledte beretningsafsnittet med at give ordet til Grethe Bertelsen, der redegjorde for 

arbejdet med foreningens grønne områder: 

 To skurområder har fået nye træer og bunddække, ligesom der er fjernet hække og lagt flis. 

Hækken mod Murertoften, der var groet lidt for kraftigt til, er blevet udtyndet, ligesom foreningens 

del af bevoksningen ned mod Lergravsstien, hvor der er plantet fem dronningebuske.  

 Omkring Fælleshuset deles vores Nivå Bypark I og II om vedligeholdelsen. Nivå Bypark I tager sig 

af nordsiden, ligesom vedligeholdelsen af containerpladsen er vores ansvar.  

 På parkeringspladsen i Løberen er otte skadede træer udskiftet med japanske kirsebær. Og både i 

Koppen og Løberen er blåregn blevet fældet som indledningen til en renovering af 

legepladsområderne. Ved pergolaerne skal der plantes nyt, og Grethe Bertelsen efterlyste gode idéer 

til, hvorledes områderne kan udformes i fremtiden. 

 Desuden er der løbende blevet foretaget vedligehold af foreningens grønne udtryk med brænding af 

ukrudt langs stierne m.v. 

 Balkoner, trapper, skure og pergolaer er ved at blive malet, og der er udført skridsikring af en 

udvendig trappe i Løberen 1. Har andre behov for tilsvarende, bedes de henvende sig til bestyrelsen. 

 Havearbejdet er hidtil blevet udført af vores faste gartner, ”Hesselrødgartneren”. På to vellykkede 

arbejdsdage har andelshaverne i et vist omfang også selv lagt bunden for visse mindre opgaver. 

Dette gentages i år, hvor datoerne 11. juni og 17. september er fastsat til dette fællesarbejde. Det 

arbejde, vi betaler for, omfatter en del mindre opgaver, der vil kunne løses billigere ved en 

gårdmand, som bestyrelsen har besluttet at ansætte fra 1. august. 

 Indtil da er der nogle opgaver, der kan løses af beboerne, og Grethe Bertelsen afsluttede sin del af 

beretningen med at efterlyse frivillige til at 1) luge i og omkring de nye bunddækker i 

skurområderne, 2) feje i området og 3) luge mellem fliserne. De nye træer i Løberen skal også 

vandes, og opfordrede alle her til at deltage i en fælles vanding (på skift). 

 Til dette punkt spurgte Gisela Müller til vedligeholdelsen af hækken mod stisystemet mod syd. Den 

udføres af kommunen, men på en noget tilfældig måde.  

 På forespørgsel om afslutningen af det igangværende malerarbejde, svarede Grethe Bertelsen, at 

det var forsinket som følge af det våde vejr, idet arbejdet forudsatte en periode med tørvejr. 

 En beboer spurgte til muligheden for at opsætte en regnvandstønde tilsluttet et nedløbsrør, hvilket 

bestyrelsen gav tilladelse til.  

 Gisela Müller spurgte til hullet i hækken ved havepladsen. Den er bestyrelsen opmærksom på, og 

det vil snarest blive udbedret.  

 



2 

 

Herefter fik Anders Hede ordet til resten af beretningen: 

 

Årets mest ubehagelige problem har været de rotter, der har huseret i foreningen: De har været inde 

i tre-fire boliger, og en beboer har været genhuset, ligesom mange har set dem over jorden. Det er 

rimeligvis omstrejfende dyr, der også har plaget biblioteket og centerområdet. Hvis nogen ser rotter, 

skal de straks melde det, men heldigvis synes plagen at være under kontrol. Det er indlysende, at 

alle skal sikre sig mod, at der ligger foder eller andet, der kan tiltrække dem, og man skal også være 

opmærksom på tæt træ- og buskvækst, der derfor bør fjernes. 

 Formanden takkede dem, der hjalp til undervejs i dette ubehagelige forløb. 

 

Boligforeningens låneomlægning er blevet gennemført, men i form af tidernes ugunst til væsentligt 

højere rente end tidligere. Det har taget noget af fordelen ved låneoptagelsen. 

 

I løbet af vinteren og det tidlige forår har der været en elendig internet- og TV-kvalitet, ligesom 

”servicen” fra You-See har dårlig. Foreningen er forpligtet til at sikre, at beboerne kan modtage sig-

naler, men omvendt er beboerne ikke forpligtet til at bruge den – eller betale for den. Man kan op-

sige sit abonnement ved henvendelse til vores administrator. Bemærk, at der er en opsigelsesfrist på 

minimum en måned.  

 Lisbeth Jansen, der er formand for antennelauget, kunne supplere med den nye oplysning, at You-

See havde fundet den fejl, der foranledigede de dårlige signaler, så der skulle være håb for fremti-

den.  

 

Fredensborg Kommune kom med et meget kort varsel på omlægningen af vores affaldsafhentning. 

Den har vist en manglende kommunal fleksibilitet, idet man har opstillet en regel om, at renovati-

onsfolkene kun må gå 20 m fra deres vogn hen til en affaldsspand. Det kræver en ekstra indsats for 

enkelte beboere, der bor nogle og 20 m. Som en midlertidig løsning er der opstillet affaldsspande 

ved pergulaområdet i både Løberen og Koppen. Der arbejdes på at løse problemet mere hensigts-

mæssigt, tilmed siges kommunen at være ved at ændre reglen til en 50 m regel, der vil være ideel 

for os [!]. 

 Med mørke spande, varmt vejr og nu 14-dages tømning, vil der kunne opstå lugtgener, og alle må 

være behjælpelige med at lukke poserne ordentligt og rengøre de to afdelinger af spandene, hvis der 

er gået hul på affaldsposerne. Vi kan håbe, at man i hvert fald i sommerperioden vil tømme hver 

uge, sm man gør andetsteds.  

 

Der er intet nyt om nedrivningen af Nivå Center, og man kan frygte, at det hele trækker ud som 

følge af stigende byggepriser m.v. For de kommunale bygninger (bibliotek og skole) er arbejdet 

med ændringerne dog lige på trapperne.  

 

Vedr. tilstanden af vores egne bygninger har vakt en vis bekymring, at enkelte gavle kunne se ska-

dede ud. Heldigvis har en faglig undersøgelse ved murermester og bygningssagkyndig fjernet den 

største frygt: Der ligger kit omkring gavlene – og ikke mørtel – og det betyder, at man primært kan 

nøjes med mindre, løbende reparationer, fremfor en samlet udskiftning af mørtel.  

 

Der er gennemfør rensning af tagrenderne, og enkelte steder er der blevet rettet op på dem. Generelt 

er problemet, at de er underdimensioneret, og en udskiftning kommer før eller siden på tale. Det kan 

dog klares forholdsvis billigt ved opsætning af konsoljern, der fæstes på muren fremfor som nu ren-

dejern, der fæstes under taget.   
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Andre steder i bygningsmassen er der foretaget diverse større og mindre reparationer: utæt tag et 

sted, udskiftning af flere gamle varmevekslere andre steder osv. 

 Der er udfærdiget et projektoplæg til cykeloverdækningen i Koppen og afholdt beboermøde herom, 

hvorfra forslag nu indarbejdes i projektet.  

 Ladestanderprojektet er igangsat, og et tilbud fra håndværkere afventes.  

 Desuden er de gamle postkasser blevet udskiftet med nye. 

 

Som Grethe Bertelsen var inde på, er der opslået job som gårdmand med henblik på lettere havear-

bejde m.v. Pågældende skal højst arbejde 180 timer om året, og udgiften hertil vil opvejes af, at for-

eningen så sparer for gartnerregninger for mindre småsager, der ofte er uforholdsmæssig dyre.  

 

Ved seneste Generalforsamling blev det vedtaget at overgå til valuarvurdering. Dette er naturligvis 

blevet undersøgt nøje, men efter en drøftelse med administrator er det blevet besluttet at vente, idet 

de statslige regler endnu ikke er på plads, efter at et lovforslag, der var aktuelt i 2022, er blevet truk-

ket tilbage.  

 

Afslutningsvis skitserede formanden hovedprincipperne for bestyrelsens arbejde: Man ønsker at 

holde et så højt niveau på bygningsvedligeholdelse, som muligt, så der ikke sker forringelser. Man 

vil gerne sikre et rimeligt pænt visuelt udtryk, der viser, at vi løser opgaver med professionel kvali-

tet for øje. 

 Desuden bad han om, at beboerne tager hensyn til hinanden, for vi bor meget tæt, og vi er forskel-

lige, nogle har småbørn, andre en virksomhed, atter andre skæve arbejdstider osv.   

 

Beretningen gav anledning til flere spørgsmål og kommentarer:  

 

Karsten Nielsen fortalte, at han havde haft problemer med en ny varmeveksler, der måtte udskiftes 

efter kun 4 år. Heldigvis kunne Anders Hede fortælle, at det var det eneste sted, hvor der havde 

været problemer, og at de øvrige nye varmevekslere fungerede tilfredsstillende.  

 

Klaus Dan bad bestyrelsen holde fast ved beslutningen om at overgå til valuarvurdering, idet det 

satte fraflyttere i en skæv situation, hvis de solgte efter en lavere vurderingsmetode end den de 

skulle købe nyt til. Bestyrelsen noterede sig dette.  

 

Lone Stæhr kritiserede kvaliteten af renoveringen af tagrenderne, og fremkom med et eksempel 

herpå omkring Koppen 12. 

 

Herpå blev beretningen sat til afstemning og enstemmigt godkendt. 

 

 

3. Forelæggelse af årsregnskab, forslag til værdiansættelse og eventuel revisionsberetning, samt 

godkendelse af årsregnskab og værdiansættelse. 
 

Anders Hede gennemgik årsregnskabet, der viste et mindre forbrug i 2022 end der var budgetteret 

med. Det skyldes blandt andet, udskydelsen og forsinkelsen af visse renovationsarbejder og 

anskaffelser. 
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Andelsboligforeningens økonomi er i særdeles god stand med ca. 83 procent i friværdi, selvom en 

låneomlægning som følge af den uventede rentestigning ikke har givet den forventede 

likviditetsforbedring, men dog en forbedring på ca. 100.000 kr.  
 

Boligforeningens værdi er som de forrige år fastsat efter en midlertidig regel, og andelskronen er i 

2023 fastsat til 637,0638 kr. (2022: 629,8736 kr. og 621.2854 i 2021). 

 

Regnskabet blev enstemmigt vedtaget af forsamlingen. 
 

4: Forelæggelse af drifts- og likviditetsbudget til godkendelse og beslutning af ændring af 

boligafgiften. 
 

Anders Hede gennemgik budgetforslaget for 2023, hvis udgiftsposter som vanligt er anført særdeles 

rummelige. Der er en del større udgifter til vedligehold og anskaffelser, og med henvisning hertil 

foreslår bestyrelsen derfor, at boligafgiften stiger med 4 procent. 

 Det er en fordel med en jævn stigning i takt med prisudviklingen i øvrigt, og i en række år er 

boligafgiften steget med 2 procent pr. år. Fordoblingen i 2023 synes at kunne imødegå de aktuelle 

aktiviteter, og det forventes, at foreningen i de følgende år kan falde tilbage til en stigning på 2 

procent. 

 

Herefter blev budgettet vedtaget enstemmigt. 

 

Bestyrelsen bemyndigedes med tilsvarende enstemmighed at optage et lån på 600.000 kr.  
 

5: Forslag. 

 

Der var intet til dette punkt.  

 

6: Valg til bestyrelsen, herunder suppleanter: 
 

Grethe Bertelsen og Mette Dall blev begge genvalgt (for 2 år). 

 

Som nyt bestyrelsesmedlem til erstatning for et ubesat bestyrelsespost valgtes Jakob Kruckow (for 2 

år). 

 

Som suppleanter valgtes Christian Pyke og Lone Stæhr – som vanligt for suppleanter for et år. 

 

Bestyrelsen består pr. 26.4.2023 således af: 

Formand  Anders Hede  (på valg i 2024) 
Bestyrelsesmedlem  Bjørn Westerbeek Dahl  (på valg i 2024) 
Bestyrelsesmedlem  Grethe Bertelsen (på valg i 2025) 

Bestyrelsesmedlem Mette Dall  (på valg i 2025). 
Bestyrelsesmedlem  Jacob Kruckow (på valg i 2025). 

Suppleant  Christian Pyke (på valg I 2024). 

Suppleant   Lone Stæhr  (på valg i 2024).  

 

7: Valg af administrator 
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